

Előterjesztő: Szitka Péter
polgármester

Készítette: Halász Béla
osztályvezető
Városüzemeltetési Osztály

Tárgy: Javaslat a 2025. január 1-jétől 2025. december 31-ig tartó 12 hónapos időszakra vonatkozó villamos energia beszerzésére irányuló eljárás lebonyolítására vonatkozó döntések meghozatalára

Tisztelt Képviselő-testület!

Kazincbarcika Város Önkormányzatának (továbbiakban: Önkormányzat) az intézményi- és közvilágítási célú villamos energia-felhasználásra megkötött villamos energia kereskedelmi szerződéseinek hatálya 2024. december 31-én lejár.

Kazincbarcika Város Önkormányzata Képviselő-testülete (továbbiakban: Képviselő-testület) a 112/2023. (X. 20.) határozatával döntött arról, hogy Kazincbarcika Város Önkormányzata – az érdekeltségi körébe tartozó önkormányzati energiafogyasztókkal együtt - fenntartsa tagságát a Sourcing Hungary Szolgáltató Korlátolt Felelősségű Társaság (továbbiakban: Sourcing Hungary Kft.) által szervezett Magyar Energia Beszerzési Közösségnél, annak érdekében, hogy mint nagyobb energiaigénnyel rendelkező fogyasztó vagy fogyasztói közösség tagja kedvezőbb beszerzési feltételeket érjen el a villamosenergia-piacon.

Ugyanezen határozat 2. pontjában döntött arról is, hogy Kazincbarcika Város Önkormányzata és az önkormányzati energiafogyasztók 2024. január 1-jétől 2024. december 31-ig tartó, 12 hónapos időszakra vonatkozó villamos energia beszerzését a Sourcing Hungary Kft. által szervezett csoportos, uniós értékhatárt elérő nyílt közbeszerzési eljárás keretében kívánja lebonyolítani.

A Sourcing Hungary Kft.-vel, mint Magyarország független beszerzési szakértő szervezetével - a fentebb hivatkozott határozatban foglalt felhatalmazás alapján – a villamos energia beszerzés szakértői lebonyolítására irányuló keretszerződés megkötésre került.

Az általános felhasználású (intézményi) és közvilágítási célú villamos energia beszerzése a Közbeszerzési és Ellátási Főigazgatóság (KEF) keretmegállapodásos közbeszerzési eljárásában (versenyújranyitás) került lefolytatásra a 2024. tárgyév vonatkozásában. A közbeszerzési tanácsadóval a KEF portálon végrehajtott beszerzés – műszaki előkészítéssel, továbbá a megbízó önkormányzattal és szervezeteivel összhangban a közbeszerzés tárgya szerinti szakértelem biztosításával és a

vételezéshez kapcsolódó szakmai feladatok támogatásával – a megjelölt műszaki tartalom szerint eredményesen zárult.

Az eddigi szakmai együttműködés során kialakult tapasztalataink azt mutatják, hogy a vállalat naprakész az energiapiaci információkban, műszaki és jogi kérdésekben egyaránt felkészültek a munkatársaik, amely a közbeszerzési anyag összeállításában komoly szakmai segítséget jelent Önkormányzatunk számára.

A cég javaslata alapján a villamos energia beszerzése során célszerű lenne a korábbi egy éves szerződéses időtartammal egyezően megjelölni már most a jövő évre vonatkozóan, tekintettel arra, hogy az elmúlt időszakban is többször, más-más tendenciák mentén módosultak az energiaárak a hazai és nemzetközi piacokon.

A jelenlegi helyzet és árkalkulációk azt mutatják, hogy a közelebbi, illetve rövidebb szerződéses időszakok jelentősen biztosabb és kiszámíthatóbb ajánlati értékeket hoznak egy-egy közbeszerzési eljárás során, mint a távolabbi, hosszabb szerződéses időszakok.

Tekintettel arra, hogy az árképzés az energiapiac racionalizálódása miatt továbbra is alacsony (a most következő időszak lehet a legalkalmasabb a beszerzés indítására), de emelkedő tendenciára kell számítani. A szakértői javaslat alapján a spread továbbra is rendkívül ingadozó mértékű, így a fix áras szerződéskötés az indokolt.

Sourcing Hungary Kft. tájékoztatása alapján:

A villamos energiáról szóló 2007. évi LXXXVI. törvény (a továbbiakban: VET) értelmében 2008. január 1-től választhatnak kereskedőt vagy egyetemes szolgáltatót a fogyasztók. Ennek lényege, hogy az egyetemes szolgáltatókon túl a fogyasztók a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal (MEKH) által engedélyezett szabadpiaci energiakereskedőktől közvetlenül, versenyeztetés útján tudják beszerezni a működésükhöz szükséges vezetékes villamos energiát.

Az Önkormányzat energiafogyasztóinak (polgármesteri hivatal, oktatási intézmények, egészségügyi intézmények, közszolgáltatók, stb.) külön-külön önálló energiavásárlóként történő megjelenése az energiapiacra gyenge alkupozíciót kínáló megoldás lenne, ezért **célszerű energia fogyasztóinkat egy közös beszerzésben kezelni.**

Érdekérvényesítési lehetőségeinket tudjuk még növelni azzal, hogy **más önkormányzatokkal közösen** szerezzük be a szükségleteinknek megfelelő mennyiségű villamos energiát, amivel a méretgazdaságosságból adódón további árelőny érhető el a jelenleg érvényes egyetemes szolgáltatói árakkal szemben.

Csoportosan, az önkormányzati energiafogyasztók közbeszerzési tömörülésbe tagozódásával, van esély valódi alkupozíció kialakítására, az adott piaci körülmények között elérhető **legkedvezőbb árszint és feltételrendszer elérésére.**

Az önkormányzati csoportos közbeszerzés **legfontosabb előnyei:**

- A nagyobb mennyiségből fakadó **árelőny kiaknázása** („flotta ár”)
- Jelentős **humánereforrás- és munkaidő megtakarítás** a csatlakozó önkormányzati energiafogyasztók számára

- A közbeszerzés folyamatát az adott feltételrendszerben elérhető legalacsonyabb ár elérésében maximálisan érdekelt **független energiapiaci szakértők** bonyolítják le
- **Professzionális beszerzési megoldások**, folyamatok, eszközök állnak rendelkezésre
- **A toleranciasáv csoportszinten számítandó**, ezáltal **kisebb a veszélye** az alul- és felülfogyasztásból eredő **kötbérfizetési lehetőségeknek**
- A csoport tagjai **egyedileg szerződnek**, ezáltal az esetleges kötbérek, szankciók **kizárólagosan az egyedi fogyasztókra vonatkozhatnak - nincs közös felelősségvállalás.**

Az egyedi és **speciális energia beszerzéshez kapcsolódóan** felmerülő energetikai-, jogi-, közbeszerzési- és elektronikus beszerzési kérdések is megválaszolásra kerülhetnek egy **megfelelő szakértelemmel rendelkező lebonyolítón** keresztül.

A csoportos közbeszerzési modell számol független közbeszerzési szakértő társaságok megjelenésével, amelyek eljárás lebonyolítóként történő alkalmazásával megnyílik a lehetőségünk **naprakész energiapiaci információkhoz jutásra, műszaki-, jogi- és közbeszerzés szakmai** szakértői felkészültségre, valamint **elektronikus árlejtés alkalmazására** az eljárás sikeres és eredményes lebonyolítása érdekében, továbbá megnyílik a lehetőség egy **optimalizált energia szolgáltatási portfólió kialakítására.**

A **Sourcing Hungary Kft.** független beszerzési szakértő szervezet. Küldetésük szakértő szolgáltatóként a legnagyobb pénz, idő és energia megtakarítás elérése ügyfeleik számára. A szakértőik által 2008 óta támogatott projekteknél 4500 fogyasztónál összességben több, mint 500 milliárd forintos összértékben bonyolítottak le energia beszerzéseket, 54 milliárd forintos megtakarítást elérve. **Közbeszerzési tanácsadó szervezetként** pedig több, mint 400 energia beszerzés tárgyú közbeszerzési eljárást bonyolítottak le 970 fogyasztó (több mint **200 önkormányzat**, MJV, fővárosi kerület, Főváros és állami és költségvetési intézmények) számára, **évente legalább 10 önkormányzati csoportos közbeszerzési eljárást lebonyolítva.**

Kazincbarcika Város Önkormányzatának lehetősége van csatlakozni a Sourcing Hungary Kft. által szervezett, a **Magyar Energia Beszerzési Közösség (MEBEK)** keretében lebonyolítandó, csoportos villamos energia közbeszerzéshez a 2025. évre vonatkozóan. A csoportos közbeszerzéshez történő csatlakozáshoz egy **szindikátusi szerződés / tagfenntartó nyilatkozat** aláírása szükséges, amellyel csatlakozunk a gesztor ajánlatkérőhöz. A lebonyolító Sourcing Hungary Kft. megbízásához pedig egy szakértői szerződés, illetve a fentiekén túl a fogyasztási helyek műszaki adatainak megadása szükséges.

A csatlakozáshoz szükséges alapnyilatkozatot szükséges megtenni. A beszerzés gesztorja a folyamat során alakul ki.

A beszerzés mértéke meghaladja a közbeszerzési kötelezettség mértékét. Megfontolás tárgyát képezheti a szabadpiaci beszerzés és önálló közbeszerzés is, mivel az eljárást nem csak versenyújranyitással lehet lebonyolítani. Az eljárás indítás piaci viszonyokra történő gyors reagálást igényel, ezért javasoljuk Kazincbarcika Város Polgármesterének felhatalmazását, hogy a módzatok közül a kedvezőbbet választhassa a visszacsatolt szakértői információk alapján és meg tudja hozni a csatlakozási és/vagy eljárásindítási döntést. Természetesen a Képviselő-testület tájékoztatást kap az eredményről.

A fent részletezett előnyök, a lehető legkedvezőbb piaci árszintek és feltételrendszer elérésének érdekében javasoljuk, hogy az Önkormányzat és intézményei összes villamos energia fogyasztási helyével kapcsolatos döntések meghozatalára a Képviselő-testület hatalmazza fel a Polgármestert a teljes ellátás alapú villamos energia és közvilágítás ellátás beszerzésére vonatkozóan a 2025. január 1-től 2025. december 31-ig tartó szerződéses időszakra, azzal, hogy az eljárási lehetőségek mindegyike elérhető legyen.

Tisztelt Képviselő-testület!

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megtárgyalni, a határozatot elfogadni szíveskedjen!

Kazincbarcika, 2024. május 31.

HATÁROZATI JAVASLAT

**Kazincbarcika Város Önkormányzata Képviselő-testületének
.../2024. (V. 31.) határozata
a 2025. január 1-jétől 2025. december 31-ig tartó 12 hónapos időszakra
vonatkozó villamos energia beszerzésére irányuló beszerzési eljárás
lebonyolítására vonatkozó döntések meghozatalára**

Kazincbarcika Város Önkormányzatának Képviselő-testülete az előterjesztést megtárgyalta és az alábbi határozatot hozta:

- 1.) Kazincbarcika Város Önkormányzatának Képviselő-testülete egyetért azzal, hogy Kazincbarcika Város Önkormányzata - az érdekeltségi körébe tartozó önkormányzati energiafogyasztókkal együtt, azokat képviselve - fenntartsa tagságát a Sourcing Hungary Kft. által szervezett beszerzésben, vélelmezve, hogy a nagyobb energia igényvel rendelkező fogyasztók és/vagy fogyasztói közösségek kedvezőbb beszerzési feltételeket érhetnek el, mint egy-egy kisebb energiafogyasztó vagy fogyasztói közösség önállóan.

Kazincbarcika Város Önkormányzatának Képviselő-testülete felhatalmazza Kazincbarcika Város Polgármesterét a Sourcing Hungary Kft. által szervezett villamos energia beszerzéssel kapcsolatban felmerülő – csatlakozásról szóló - alapnyilatkozatok aláírására.

Felelős: Szitka Péter polgármester

Határidő: 2024. május 31., illetve értelemszerűen

- 2.) Kazincbarcika Város Önkormányzatának Képviselő-testülete hozzájárul, hogy Kazincbarcika Város Önkormányzata és az önkormányzati energiafogyasztók 2025. január 1-jétől 2025. december 31-ig tartó 12 hónapos időszakra vonatkozó villamos energia beszerzését közbeszerzési eljárásban bonyolítja.

Felelős: Szitka Péter polgármester

Határidő: 2024. május 31., illetve értelemszerűen

- 3.) Kazincbarcika Város Önkormányzatának Képviselő-testülete felhatalmazza Kazincbarcika Város Polgármesterét, hogy a közbeszerzési eljárás megindításához és lefolytatásához szükséges nyilatkozatokat és dokumentumokat, illetve az eljárás eredményeként kötendő villamos energia kereskedelmi szerződéseket aláírja.

Felelős: Szitka Péter polgármester

Határidő: 2024. május 31., illetve értelemszerűen